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Ata da 27ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 05 de agosto de 2019. 
 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às 10:00 horas 

(dez horas ), no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito 

a Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES 

reúne-se a Sessão Extraordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 

Vereador Marcos Laurenço Kloss. Logo após o senhor presidente solicita a primeira 

Secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores 

presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, 

Gecimar Rodrigues, João Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço 

Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum 

Regimental, o Senhor Presidente solicita a Vera Lucia Elias de Souza Vera Lucia 

Elias de Souza para lecionar a Leitura Bíblica encontrada no livro de Mateus 

Capítulo 6 Versículos 1. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente 

Marcos Laurenço Kloss neste momento em nome de Deus Eu declaro aberta esta 

Sessão. Todos os senhores vereadores foram convocados para esta Sessão 

Extraordinária com a finalidade exclusiva para discutir e votar Matéria do Poder 

Legislativo, conforme Edital de Convocação. Prossegue o Senhor presidente 

solicitando a primeira Secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a leitura do 

projeto de Decreto Legislativo. Projeto de Decreto legislativo Nº 002/2019 – Dispõe 

sobre a rejeição das Contas da prefeitura Municipal de Vila Pavão/ES, referente ao 

exercício de 2015, de responsabilidade do então prefeito, Senhor Eraldino Jann 

Tesch. Após a leitura do projeto pronunciou o senhor presidente: Passamos para a 

Ordem do Dia: Peço para fazer a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, 

Economia, Fiscalização e Controle, sobre o Projeto de Decreto legislativo Nº 

002/2019 – Dispõe sobre a rejeição das Contas da prefeitura Municipal de Vila 

Pavão/ES, referente ao exercício de 2015, de responsabilidade do então prefeito, 

Senhor Eraldino Jann Tesch. Parecer da Comissão de Comissão de Finanças, 

Economia, Fiscalização e Controle. Relator: Aristeu Reetz; Presidente: Valdeci Buge 

e Secretária: Vera Lucia Elias de Souza. Prossegue o senhor presidente: Neste 

momento está em discussão o Parecer. Com a palavra o vereador Valdeci Buge. 

“Assim se pronunciou”. Bom dia a mesa, presidente Marquim, Aristeu Vice, a Vera 

primeira secretária, companheiros vereadores, secretário de agricultura tá hoje aqui 

Henrique, vice-prefeito, secretário de meio ambiente, chefe de gabinete, o Tema ex-

vereador, Darcy funcionário sempre presente, o menino aqui presente e a doutora 

presente com nóis aqui hoje e funcionários. A gente, eu depois que chegou, primeiro 

chegou o do Ivan não compareceu os companheiros vereadores não deu quórum 

para votar as contas do Ivan e agora veio a do seu Eraldino e eu tive lá no Tribunal 
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de contas para ver algumas situações que podia ser feito, a gente conversou lá, 

conversemos com o Presidente do Tribunal de Contas mais conversemos com o 

assessor do presidente tivemos lá, aí a questão de, as contas é reprovadas porque 

são é inresponsabilidade, não pode ser, eu falo que é do prefeito mais os 

funcionários, e dos assessores da contabilidade da prefeitura que não presta as 

contas. O prefeito pede e eles acham que eles são mais do que os outros, por isso 

que está aqui hoje, o prefeito Eraldino e o Ivan estão respondendo por quê?  

Inresponsabilidade com o dinheiro público, documentos que precisa ser comprovado 

e os caras ali que é o Francisco que é o Chico, Valdeci eles estão ali recebem um 

salário, um ótimo salário, ótimo salário. O salário deles são bom demais pra ter, 

fazer os trem correto, o prefeito pede, o Tribunal de Contas pede eles tem prazo pra 

entregar sim. Eles tem como entregar. Lá no Tribunal de Contas eles pediram 

sessenta (60) dias o Tribunal de Contas deu eles não, não mostraram as provas, os 

documentos. Deram mais noventa (90) mesma coisa que ninguém tivesse 

reivindicando eles acharam que eles fossem os caras, então depois que pega, 

pegou eu acho, eu mesmo dii o parecer acompanhando o relator, a Vera que é o 

membro eu sou o presidente das comissões e não é coisa também que muita gente 

fala, acabou com a vida do seu Eraldino. Não, eu acho que a vida particular, a vida 

pública é muito deferente. Muito deferente. O dinheiro público tem que ser mais 

cuidado, mais fiscalizado. Essa questão de inventário dos documentos da prefeitura, 

os bens que a prefeitura tem, se o tribunal de contas pedir os original, manda o 

original, eles manda qualquer cópia pra lá, eles estão brincando lá com o pessoal do 

tribunal. Eles acham que estão brincando com o pessoal do tribunal de contas 

manda qualquer papel não manda as cópias dos original, tem que ser as original  é o 

que eles querem dos bens do município. São as contas do Eraldino, foi do Ivan, 

pode ser não sei se vai vir pra nóis depois o do Seu Irineu também o vice-prefeito 

que está aí o Zé Wilso está presente aqui hoje também, são as coisas, são, desde 

que o município começou são os mesmos da contabilidade, Chico, tá os mesmos. 

Isso aí eu conversei não foi com Tribunal de contas eu conversei com o doutor Lélio 

Marcarini são os mesmos mais agora eu não sei se talvez o Irineu ele é mais, pode 

ser mais, corrigir mais, vai apertar eles vão entregar os documentos na hora exata 

quando o Tribunal de Contas e o Ministério Público pedir. Igual nóis aqui na Câmara 

vereador Marquim, nós estamos aqui, nós temos a nossa assessora, o senhor pediu 

os documentos o Tribunal de Contas eu acho que pediu trinta (30) dias a senhora é, 

tem obrigação de apresentar os documentos que tiver regular, ou in... tá tudo 

certinho, apresenta na hora exata, então eu vou acompanhar o voto na hora que for 

votar do tribunal de Contas eu vou a favor do Tribunal e a onde o assessor lá falou 

que pode recorrer não tem nada a ver ele tem que ter ele tem que ver lá com tribunal 

nóis aqui vão fazer a nossa parte. Muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: 
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Está em discussão o Parecer. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. 

“Assim se pronunciou”. Em primeiro lugar bom dia senhor presidente, bom dia aos 

nobres companheiros vereadores, assessoria da Câmara Jurídica, secretário de 

meio ambiente, secretário de agricultura Seu José Henrique, a chefe de gabinete do 

prefeito, o ex-presidente da Câmara Municipal de Vila Pavão e também ex-vereador 

Valtemir (Tema), o Mike, o nosso amigo Darcy. Há pouco tempo, pouco tempo que 

eu digo assim Senhor presidente antes deu ingressar na vida pública, eu questionei 

por muitas vezes de enquanto eu estivesse na vida pública. Certo, no cargo a qual 

me foi nomeado eu faria as coisas corretas e certas como o vereador mencionou, 

então hoje me coloco diante dessa tribuna, certo, sei que a solicitação do Tribunal 

de Contas, as contas são avaliadas pelo do Tribunal de Contas, eu confesso aos 

senhores que nunca fui contra justiça, não serei contra a opinião do Tribunal de 

Contas, não serei contra a opinião do Ministério Público, do Poder Judiciário, mais 

quero dizer bem claro pros senhores que hoje no nosso Brasil existe muita coisa 

irregular começando pelo ex-presidente, senado da república, câmara federal, 

governo de estados, do país, assembleia legislativa do estado, do país, prefeituras 

do país e também câmaras Municipal tanto do estado do Espírito Santo como no 

nosso Brasil. Quando vem o Parecer do Tribunal de Contas tem que fazer uma alto 

avaliação, ver a onde está as pendências e ver quais são os fatos, se os fatos são 

críticos da forma que muitos pensam. Eu dei uma analisada nas contas do Seu 

Eraldino como o relator vereador Valdeci, relator não. É secretário né? Presidente 

colocou aqui agora na Tribuna que existe as possibilidades de recorrer. Certo! Tem 

todas as possibilidades de recorrer. Eu quero dizer para os senhores que eu vou 

acompanhar, eu vou acompanhar o Parecer do Tribunal de Contas. Certo! Mais 

deixar bem claro aqui que cada vereador nessa tribuna ele tem a sua opinião de 

voto, ele tem imunidade parlamentar e soberania de voto. Ele pode votar sim – sim, 

não – não. As vezes eu imaginando é quando o cidadão vem a essa tribuna aqui se 

ele foi eleito ele tem a sua soberania de voz e a sua imunidade parlamentar ele tem 

direito de dar o seu voto sim – sim, não – não. Por que que depois lá na frente ele 

tem que se explicar porque votou sim ou se votou não? Não precisava existir então a 

soberania de voz e a sua imunidade parlamentar pra cada vereador porque se dá o 

voto se sim ou não, não deve explicação pra ninguém não. Eu acho que tenho a 

responsabilidade suficiente e sabedoria pra saber o que é certo e o que é errado. 

Entendeu? Então eu quero colocar aqui diante de toda a sociedade que está 

acompanhando essa transmissão ao vivo os comentários do vereador Edvaldo dos 

Santos (Bafaela) que ser parlamentar, ser presidente, ser senador, ser deputado 

federal, ser deputado estadual, ser prefeito, e vereador pesa, pesa sim porque 

quando acontece o erro você tem que pagar por ele de um jeito ou de outro. Eu não 

sei qual é gravidade do erro que muitos cometem e outros que estão presos, preso 
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no nosso país nas cadeias e por crime de corrupção e lavagem de dinheiro mais o 

vereador Valdeci, presidente ele colocou aqui senhor presidente algo muito sério 

que está acontecendo. É sério lá na prefeitura na hora do somatório das contas, 

conversando com o contador da prefeitura e quero relatar lá as pessoas que faz 

toda, que faz todo sistema das contas da prefeitura pra ser enviada ao Tribunal de 

Contas, isso aí senhor presidente e senhores vereadores, isso tem que ser 

analisado. Entendeu senhor vice-prefeito? Por que se aconteceu com o ex-prefeito 

Ivan Lauer, está acontecendo agora com o ex-prefeito Eraldino e poderá acontecer 

também futuramente a hora que for votar as contas do prefeito Irineu porque 

segundo informação do Parecer do Conselho do Tribunal de Contas existe um erro a 

qual está dentro do processo que foi citado por funcionário da prefeitura, então tem 

se ver essa situação para que fatos igual esses que vem acontecendo no município 

porque tem outros município fora daqui como Nova Venécia e outros senhor 

presidente que as contas são avaliadas, analisadas, avaliado. Você está 

entendendo? Pelo tribunal de Contas depois manda pra câmara igual a Nova 

Venécia e outros municípios que as contas são aprovadas. E esse fato está 

acontecendo não sei como aconteceu na época do Erno que Deus o já levou 

portanto repito se ele estivesse vivo e as contas dele viesse pra câmara ia ser 

reprovado também. Então eu quero deixar bem claro aqui senhor vice-prefeito que o 

senhor conversa com o prefeito Irineu pra dar uma analisada nessa situação que 

pode correr o risco também de acontecer a mesma coisa. Tá bom senhor 

presidente? Então aqui deixar as minhas palavras acompanhar a lei o Parecer do 

Tribunal de Contas e quero dizer para os senhores que estão nos acompanhando 

ser político não é fácil não porque você faz a administração, você trabalha dentro 

dela como gestor de executivo de país, de estado, e município, que é presidente, 

governador e prefeito ou legislador do senado, câmara, assembleia legislativa de 

municípios, vereadores mais tem uma hora que a corda roe, então quero falar pros 

senhores vigie, vigia o seu mandato. Faz ele com cautela. Entendeu? Com 

paciência, com entendimento, com respeito ao voto que foi concedido e acima de 

tudo seja honesto em todas as coisas no seu mandato a onde você estiver seja 

presidente, senador, deputado federal, deputado estadual, governador do estado, 

prefeito e vereador. Fica aqui as minhas palavras. Meu muito obrigado senhor 

presidente. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o parecer. Com a 

palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Bom dia a todos, 

cumprimento a mesa, os vereadores, aos funcionários, secretários aqui presentes 

aqui presente. Eu quero senhor presidente só dizer o seguinte: Eu já votei várias 

prestações de contas e nunca precisei responder ao Ministério Público porque o meu 

voto é favorável ou ao contrário. Nunca! Dezesseis anos (16) quase. Não há prefeito 

no mundo que tem as contas aprovadas sem essa, através do Ministério Público, 
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nunca vai ter, nem com prefeito nenhum no mundo. Então assim, eu não vejo nada 

de irregular para que essas contas não seja aprovadas fora desse caso não vejo 

nada não. É o que pega aqui isso foi recado de cima pra baixo de baixo pra cima, a 

única partezinha aqui é a parte documentos, juridicamente não tem nada incorreto, 

Entendeu? Que faz parte é normal atraso de documento. Vocês estão pensando que 

é só Vila Pavão vereador Valdeci? Vai, vai em Nova Venécia, vai em Boa Esperança 

qualquer cidade que vocês for é a mesma coisa, entendeu? Então assim, eu voto 

contra o Parecer do Tribunal de Contas e com muita, com muita tranquilidade, eu 

juridicamente aqui não tem nada que impede. Então assim eu volto a afirmar 

entendeu que é com muita tranquilidade que voto contra o Parecer do Tribunal de 

Contas, favorável, eu não posso votar favorável a esse parecer porque nem jurídico 

nem (...). Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o parecer. Com a 

palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Bom dia, 

bom dia mesa, a todos os vereadores, jurídico desta Casa, secretários e ex-

vereadores. Eu só queria dizer pra vocês uma coisa é um troço muito complicado 

pra gente que é vereador, eu hoje estou satisfeito é a primeira conta que eu vou 

votar aqui de muitas que nós pode se preparar nós nove (09) vereador vai vir muito 

erro aqui, aqui vai vir pra mostrar documentos, aqui vai vim cara de muleta de 

mentira aí vai pintar aqui dentro que de agora pra frente o torço vai pegar. Agora eu 

sou vereador ficha limpa. Eu sou ficha limpa quem quiser abrir as minhas contas 

pode abrir pode ir pro sare.  Que o bambu vai gemer que eu vou votar contra 

também que o meu voto é soberano e eu vou votar contra. Meu voto é soberano 

aqui dentro eu voto em quem eu quiser. Muito obrigado. Prossegue o senhor 

presidente: Está em discussão o parecer. Com a palavra o vereador Vera Lucia Elias 

de Souza. “Assim se pronunciou”. Bom dia a todos. É não vou citar nomes pra não 

tomar muito tempo. Mai eu vou seguir com o Parecer do Tribunal de Contas porque 

assim, primeiro não tem, não tem, a gente no processo aqui que tem danos né ao 

patrimônio público, é sobre a questão de recursos apenas R$ 50,00 (cinquenta 

reais) mais então eu não vou votar, é eu não vou votar contra o Parecer do Tribunal 

de Contas porque é, mesmo que é só R$ 50,00 (cinquenta reais) mais eu acho que, 

pra poder chamar a atenção dos nossos gestores que eles não são besta que eles 

tomem mais cuidado. (...). Tenho sim, tem uma conta aí que tem uma conta no valor 

de R$ 50,00 (cinquenta reais) disso daí. Não tens grandes danos público apenas R$ 

50,00 (cinquenta reais) mais que eu acho que é motivo pra gente reprovar porque se 

não vai continuar essa política suja por isso que não muda nunca a política no Brasil 

é devido a essas questões, pequenas coisas. Não estou falando que ninguém 

roubou mais quem rouba muito, quem rouba pouco tem o mesmo valor de quem 

rouba muito, então essa diferença de R$ 50,00 (cinquenta reais) é o mesmo valor 

que fosse R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) cinquenta milhões pra mim é o 
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mesmo(...). As três (03) primeiras contas não tem problema nenhum. Só teve 

problema numa conta que é R$ 50,00 (cinquenta reais) então é, eu vou continuar 

com o, com o Parecer do Tribunal de Contas por isso pra ver se a política no Brasil 

muda e a gente tem que começar daqui porque se não começa de cima pra baixo 

vamos começar de baixo pra cima. Prossegue o senhor presidente: Está em 

discussão o parecer. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem 

for favorável ao Parecer da Comissão de Finanças, Economia, Orçamento, 

Fiscalização e Controle que permaneça sentado ou ao contrário que se levante. 

Lembrando, eu gostaria de lembrar que quem permanecer sentado né, estará 

votando favorável ao Parecer da Comissão e o Parecer do Tribunal de Contas, 

reprovando assim então as contas referente ao exercício de 2015 (dois mil e quinze) 

de responsabilidade do então prefeito Senhor Eraldino Jann Tesch. Então quem 

permanecer sentado estará reprovando as contas quem ficar de pé estará então 

aprovando as contas. Então neste momento coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ou ao contrário se levante. Pronunciou o senhor presidente: 

Tivemos aí então, 04 (quatro) votos contrários e 05 (cinco) é favorável então ao 

parecer da comissão e Parecer do Tribunal de Contas. Pronunciou o senhor 

presidente: Neste momento coloco em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2019 de autoria dos vereadores Valdeci Buge, Aristeu Reetz e Vera Lucia Elias 

de Souza que - Dispõe sobre a rejeição das contas da prefeitura municipal de Vila 

Pavão/ES, referente ao exercício de 2015, de responsabilidade do então prefeito, 

senhor Eraldino Jann Tesch. Coloco em votação. Que dá mesma forma também 

como foi feita no primeiro voto. Quem for favorável permaneça sentado ou ao 

contrário se levante. Pronunciou o senhor presidente: 04 (quatro) votos contrário e 

05 (cinco) favoráveis. Lembrando que de acordo com o nosso Regimento Interno 

desta Casa de Leis para essa sessão de votação de prestação de contas nós 

precisamos de 2/3 (dois terços) dos votos, seis (06) contrários ou, seis (06) 

favoráveis, então como tivemos e 05 (cinco) é favoráveis e, 04 (quatro) votos 

contrário então fica assim permanecido o Parecer do Tribunal de Contas e também 

o da Comissão desta Casa de Leis. Neste momento declaramos encerrada essa 

Sessão Extraordinária, em nome de Deus e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário 

(a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 

assinada. Vila Pavão – ES, 05 agosto de 2019. 

 

 

 

 

Marcos Laurenço Kloss                                          Vera Lucia Elias de Souza 
        Presidente                                                     Primeiro (a) – Secretário (a) 

 


